



# Корупција у Србији системска

Корупција у Србији је присутна у свим сферама друштва, постала је модел понашања и начин размишљања, а за њено спречавање је, осим ангажовања државних институција, потребна и промена свести, оценили су јуче учесници дебате „Како сузбити компанијску корупцију“.

Директорка Агенције за борбу против корупције Зорана Марковић је рекла да је агенција започела рад са Министарством правде на доношењу нове Националне стратегије за борбу против корупције, јер је стара, како је казала, превазиђена.

„Стратегија из 2005. године не само да је превазиђена у многим сегментима, већ за њено спровођење у појединим деловима није било одговарајуће методологије. Иако је 2006. године донет Акциони план за спровођење стратегије, он се буквално негде изгубио“, објаснила је Марковићева.

Она је додала да је из ових докумената ипак извршено око 60 одсто планираних активности.

„Признати да је корупција у Србији системска значи да смо је запустили, дозволили да она постане модус понашања, начин пословања, рада и најгоре од свега, начин мишљења“, истакла је Марковић и додала да је, осим закона и јачања интегритета, потребно мењати свест о томе како треба да се ради.

Она је и навела да према истраживањима Светске банке пет до осам одсто БДП-а држава губи у коруптивним активностима.

Србија има проблем почевши од законодавног оквира који регулише пословање предузећа у Србији, прописа који регулишу тржиште и тржишну утакмицу, монопола, формирања цена, својинских односа и питање власништва, казала је Марковић.

„Питање је да ли смо тим темама почели да се бавимо или не и да ли смо, као друштво у транзицији створили климу за корупцију, јер имамо слабе институције, слабо тржиште, нејасне својинске односе, превише дискреционог права, премало регулативе за приватно иницијативу, и приступ да ако нешто није државно него приватно, не треба да се мешамо“, закључила је Марковићева.



Зорана Марковић

Представник Управе за привредни криминал МУП-а Србије Милош Анђић је навео да је у 2009. години пријављено 3.970 коруптивних кривичних дела, што је највећи број до сада, док је 2010. године тај број износио 3.858.

Према његовим речима, у периоду 2009. и 2010. године, више од 40 одсто пријављених особа за корупцију су били на функцији директора.

Председник Центра за демократију Драгољуб Мићуновић је казао да су на удару корупције и шалтерски службеници, као и државни службеници, али у сенци остаје масовна корупција у компанијама које су заштићене. Те компаније су често у ери приватизације приказане као спасиоци привредног развоја друштва, као неко ко запошљава велики број људи и генератори препорода, али, иако у томе има истине, многе од њих су ван контроле, казао је Мићуновић.

Танјуг